

■生活提醒

严格规范电池充放电时间 拒绝使用“三无”电池 让电动车盛夏也没“脾气”

■案例1:

8日丰庆路一小区电动车棚引发火灾

6月8日凌晨,郑州市丰庆路一小区高层楼下电动车棚因充电线自燃引发火灾,“连累”棚内10多辆电动车被烧毁。燃烧的电动车电瓶由于气温过高发生爆炸,火星四射祸及周围充电车辆,燃起的火焰在停车棚内迅速蔓延,10多辆电动车和自行车燃烧起来,停车棚棚顶也被火焰很快烧穿。由于火势过旺,电动车充电线又带着电,物业人员只能用干粉灭火器进行扑救,随后赶到的消防车很快控制了蔓延的火势,但11辆电动车和3辆自行车被烧毁,在电动车棚外停放的一辆汽车也受损。

而像这样由电动车违规充电引发的火灾,近年来已有多起。

■专家提醒

自然现象,充电不当与改装是主因

郑州金泰成电动车广场相关负责人:在购买电动车时,就要选择大品牌,技术质量过硬,售后服务有保障的电动车品牌,同时还要求商场入驻的商户负责给消费者详细讲解如何使用电动车,如何给电动车充电和保养,因为电动车不规范充电和私自改装是造成火灾的主要原因。

雅迪电动车郑州经销商:电动车充电时,最好将充电器放在地上,以利于及时散热,充电时间最长不得超过8个小时,应避免长时间充电而使电动车的电源锁处发热短路,电池充不进电或充电器的自动保护装置失灵时应停止充电。此外,电动车应尽可能避免在暴雨天气、积水地段行驶或使用高压水枪洗车,以防止线路潮湿引发短路造成电动车自燃。

■相关规定

全市已投入使用小区都要建设电动自行车充电棚

近日,郑州市五个政府部门共同发文,要求从6月份起,全市已投入使用的小区都要建设电动自行车充电棚。这份文件由郑州市公安局、郑州市城乡规划局、郑州市建委、郑州市房管局、郑州市民政局共同发起:从6月6日起,全市所有已投入使用的小区都要建设电动自行车充电棚,小区的管理单位或物业服务企业为建设责任主体。

文件还规定,严禁在住宅楼一楼大厅或门道内为电动自行车充电,严禁私拉电线为电动自行车充电。另外,全市4000多个小区,今年11月底前,一半的小区要建成电动自行车充电棚,明年年底前,所有小区都要建成。从今年8月1日起,新建小区如不配建电动自行车充电棚,城乡建设部门不予通过验收,公安消防机构不予通过建筑工程消防验收。

郑州市消防部门还表示,如果住宅小区的管理单位或物业服务企业不按要求建设电动自行车充电棚,有关部门将会按照《河南省消防条例》的规定,对其处以2000元以上5000元以下罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分或者警告处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。如果居民在居住建筑物的公共走道、楼梯间、门厅内为电动自行车充电,由公安机关消防机构或公安派出所责令改正;拒不改正的,处以200元罚款。并且,很快就要进行集中执法检查。

电动车方便了人们的出行,然而,随着夏季高温天气的来临,电动车易自燃的弊端也暴露了出来,这两天,郑州接连出现电动车事故,电动车事故似乎进入了一个“高发期”。专家提醒,如果小心操作,注重日常保养,严格规范电池的充放电时间,并拒绝使用“三无”电池,那么电动车在夏天的“脾气”还是比较“温和”的。
郑州晚报记者 张国庆 文/图



在文雅新世界小区,已建成的充电棚安全设施齐全,不但能安全充电,而且有专人看管,深受居民称赞。

■相关数据

电动车是投诉热点商品

从省工商局获悉,截至4月底,全省工商系统已处理投诉4527件,处理率94.71%,在商品消费类投诉中,涉及家用电器类的800件,占商品类投诉量的25.51%;涉及家用机械的518件,占商品类投诉量的16.52%。据了解,电动自行车、小

家电等成为4月份投诉的热点商品。

随着电动自行车在市场上的热销,成为投诉热点商品。一些消费者在购买了一些不知名品牌的电动自行车后,在三包期内出现问题想要维修或更换时,突然发现销售商家已经关

门,而所买车子的品牌已经不在市场上销售,无法联系到商家和厂家。因此省工商局建议消费者选购电动自行车时,最好选择信誉度较高的品牌和经销商,一旦出现问题,售后服务能有所保障。

郑州晚报记者 张国庆



维权热线:
0371-67655741
13598005777

小家电质量服务有问题 晚报记者帮您来维权

小家电涵盖了空气净化器、净水器、电风扇、电水壶、电磁炉、电暖气、饮水机、豆浆机以及加湿器等上千类产品,在我们的日常生活中无处不在。

如果您在购买小家电

时,无论是在产品质量还是售后维权方面有什么问题,都可拨打67655741或13598005777进行投诉,晚报记者帮您来维权。

郑州晚报记者
周华 张国庆

■品牌资讯

意大利珠宝品牌总部基地落户郑州

6月16日,郑州航空港区经济综合试验区又引来了一只具有国际实力的金凤凰。在签约现场,郑州航空港区代表与中信泰隆代表以及来自众科奥特莱斯的代表共同签署了合作协议。据了解,该项目由中信泰隆国际投资公司和众科奥特莱斯商业管理公司联手打造。依托郑州航空港区的优势条件以及欧洲投资集团先进的国际品牌资源。在整合了1300多家的国际顶级珠宝商之后,打造这个国际顶级的珠宝加工基地。在仪式现场,相关负责人告诉记者,意大利做为珠宝产业发达国家,在珠宝加工等技术领域均有较强的国际竞争力,这将为中原地区经济转型发展提供强大的支撑,而且起到十分重要的作用。 郑州晚报记者 周华

华硕 ZenFone 智能手机媒体沟通会启动



6月19日华硕 ZenFone 智能手机媒体沟通会在拉图玛歌红酒会所举行。同时,现场还有郑州多家IT媒体参加此次沟通会,并通过现场展示零距离体验到了华硕 ZenFone 的独特魅力。拥有领先行业标准的华硕 ZenFone 智能手机,性能可谓十分强劲,搭载的 Intel 凌动桌面级处理器,凭借多线程高效处理,性能可媲美8核阵营的智能手机。华硕 ZenFone 智能手机 WebXprt 跑分达240分(ZenFone5),且配备一枚 PowerVR SGX 544 MP2 图形处理芯片,可支持 DirectX 10 标准,能流畅运行3D游戏,有相当不俗的图形渲染能力。
郑州晚报记者 樊无敌 文/图

2014 郑州国际黄金·玉石博览会举行

由河南省黄金协会、千秋展览策划有限公司承办的2014郑州国际黄金·玉石博览会于6月19日~22日在郑州国际会展中心举行,支持单位包括中国黄金协会、上海黄金协会、深圳黄金协会等。本届博览会占地面积超过1万平方米,折合标准展位近400个。展览范围涵盖各类黄金、钻石、珠宝、玉石、金饰、收藏艺术品、观赏石、石相关工艺品等。大会将为各方呈现一场集黄金、玉石、珠宝于一体的展、销、交流的高端行业盛会,为本地及海外黄金珠宝商打造促进销售、行业交流、树立品牌的中西部第一贸易平台。

本届博览会将为国际珠宝厂商构建通达中国内地市场的绿色通道,香港、台湾、缅甸、斯里兰卡、泰国等在内的国际玉石珠宝高端展团将现身玉石展区,为广大中原人民呈现浓郁的异域风情艺术。 郑州晚报记者 王一品